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RFE / RL – Журналистская стипендия Вацлава Гавла
Объявляет прием заявок на программу, начинающуюся 1 октября 2013 года
Заявки принимаются до 5 июля 2013

RFE / RL объявляет прием заявок на получение Журналистской стипендии Вацлава Гавла 2013 – 2014. Выделение стипендий проходит в рамках совместной программы Министерства иностранных дел Чешской Республики и RFE / RL, программы основанной на ​​вере бывшего президента в роль журналистики, как трансформатора репрессивных режимов.  Программа предоставляет возможность стипендиатам получить непосредственный опыт работы и повышение квалификации в головном офисе RFE / RL  в Праге, и открыта для журналистов из стран с ограниченной свободой СМИ, входящих в регион вещания RFE / RL. Подробная информация о программе http://www.rferl.org/havel_journalism_fellowship.html

О программе
Стипендия Вацлава Гавла предлагает уникальную возможность журналистам пройти стажировку на RFE / RL, работая совместно с опытными профессионалами в Праге, и местными бюро RFE / RL. Стипендиаты полностью интегрированы в работу  редакций RFE / RL, и активно участвуют в создании мультимедийных программ и репортажей. Также стипендиаты принимают участие в общественных мероприятиях и дискуссиях о средств массовой информации и условий работы журналистов в их странах. Продолжительность программы девять месяцев, включая стажировку в бюро и головном офисе RFE / RL в  Праге. В рамках программы стипендиаты получают стипендию, и полное покрытие расходов на проживание и транспортных расходов.

Как подать заявку
Требования:
Программа приглашает к участию перспективных журналистов со знанием английского языка из России и стран Восточного Партнерства: Армении, Грузии, Азербайджана, Беларуси, Украины и Молдовы.

Стипендии присуждаются на конкурсной основе в соответствии с процессом отбора, описанного ниже.

Заявка:
Должна включать в себя следующее:
• Короткое эссе, демонстрирующее интерес кандидата к программе, и описание карьерных целей
• Образцы работ
• Два рекомендательных письма
• Резюме

Требуемые материалы должны быть на английском языке.
С кандидатами возможно также проведение интервью по телефону. 

Срок подачи заявок:
Полный комплект должен быть отправлен по адресу havelfellowship@rferl.org до 5 июля 2013. Неполные заявки не рассматриваются.

Информация о результатах отбора будет сообщена кандидатам до 1 августа 2013 года.
Требования к подаче заявок

• Кандидаты должны предоставить всю информацию, описанную ниже, в настоящем документе, либо отправив ее отдельным документом. Неполные заявки не рассматриваются.
[bookmark: _GoBack]• Полный комплект должен быть отправлен по адресу havelfellowship@rferl.org до 5 июля 2013.

1) Личная информация
Имя:
Адрес электронной почты:
Номер телефона:
Адрес проживания в настоящее время:
Постоянный адрес проживания:

2) О себе
Авторское эссе объемом 750 слов должно быть написано на английском языке и  демонстрировать следующее: описание личного журналистского опыта, интерес к программе Журналистской стипендии Вацлава Гавла, описание карьерных целей. Эссе является важной частью заявки при отборе кандидатур на выделение стипендии. При написании, учитывайте следующее: Какой опыт в журналистике повлиял на вас? Какие ценности и интересы являются для вас мотивацией в продолжение карьеры в журналистике? Каковы ваши сильные профессиональные навыки? Какой опыт, навыки и т.д., вы намерены получить от стажировки? Какой путь развития Вы представляете для своей профессиональной карьеры? Что вы надеетесь достичь в вашей карьере журналиста?

3) Образцы работ
Приложите 2-3 примера работ, демонстрирующих Ваше мастерство и способности в журналистике. По меньшей мере, одна из работ должна быть опубликована в течение года до установленного срока подачи заявок. Все образцы должны включать в себя дату написания и, если не написаны на английском языке, должны сопровождаться переводом на английский язык. Образцы работ не возвращаются.

4) Рекомендательные письма
Приложите два рекомендательных письма к заявке. Одна рекомендация должна быть от вашего руководителя или коллеги, практикующих журналистов.  Дающий рекомендацию должен объяснить профессиональное отношение к кандидату, подтвердить вашу квалификацию, и дать оценку вашего потенциала для профессионального роста и развития, обосновать, почему из всех кандидатов на получение стипендии должны быть выбраны именно вы.

5) Резюме
Приложите Вашу биографию на английском языке, включающую опыт работы и образование (ВУЗы, специализацию, время посещения, присвоенные степень(и)). В резюме должен быть включен опыт работы (названия места работы и время), с момента окончания ВУЗа. При наличии, перечислите присвоенные награды, членство в профессиональных, политических или иных обществах. При наличии сертификата на знание английского как иностранного языка, включите информацию о присвоенном уровне. 

6) Как вы узнали о Программе Журналистской стипендии Вацлава Гавла?
Напишите, как вы узнали о программе (например: на вебсайте RFE / RL, Facebook, от коллег и т.д.).

Вопросы по программе присылайте на адрес HokuvovaJ@rferl.org 
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