Уринотерапия

Эшикти ачып, хирургдун бөлмөсүнө бир буту менен кирип калган Мирбек, ордунда токтоп калды. Оорулуу киши жатчу кушетканын үстүндө Ныязкулдун намаз окуп жатканын көрдү. Мирбек кирип калган бутун кайрадан артка тартып алып, эшикти акырын жапты, анан поликлиникага келүүчү кишилер үчүн коюлган кооз орундукка барып отурду. Ал коридордон ары-бери өтүп жаткан оорулуу кишилерге көз салып, байкоо жүргүзүп турду. Аларды карап Мирбек ичинен сүйлөндү: «Жарыктын15 (Глоссарийди караңыз) сырткы көрүнүшүнөн караганда бул кишилер окат-дүнүйөсү жетиштүү болуп, өздөрү оору эмес, куландан соо болуп көрүнүшөт. Абдан кооз тигилген кымбат баалуу кийимдерди кийип жүрүшсө да, кымбат баалуу жасалгаларды тагынып жүрүшсө да, булардын жүздөрүнөн кубануунун белгилери байкалбайт, булардын көздөрү кайгылуу болуп турат. Жарыктын ички көрүнүшүнөн караганда, булардын аурасы10 абдан бузулган, бул кишилердин жандары13 аябай кыйналып жүрүшөт, ал эми бул кишилердин жасалма рухтары4 болсо, тескерисинче, ыракатка батышып, магдырап турушат».

Мирбектин жанындагы бош орундукка, жашы алтымышка чукулдап калган киши келип отурду. Ал киши жакшы кийимдерди кийген, анын жүзү сүрдүү болуп көрүнөт. Мындай сүрдүү жүз, кишилердин ‰ст‰нµн бийлиги бар болгон инсандарда же көп арам акча кармап жүргөн кишилерде гана болот. Анын колунда эки жапжаңы китеп бар. Ал жаңы китептерди тизесине коюп, бир китепти бµл‰п алып, ал китептин барактарын ачып-жаба баштады. Ал кишинин ар-бир кыймылына көз салып, карап турган Мирбек, ага төмөнкүдөй суроо менен кайрылды: 

- Сизди ден соолугуңуз кыйнайт окшойт? 

- Ден соолугу куландан соо киши бар бекен деги? – деп суроого суроо менен жооп берип, ал киши сүрдүү жүзү менен Мирбекке карады.

- Сиз сатып алган китептерге караганда, сиздин абалыңыз оор көрүнөт? – деди Мирбек, ал кишини кайрадан сөзгө тартып.

- Ооба, мени бөйрөктөрүм кыйнап жүрөт, ага «вариоз» деген оору да кошулуп алган. Чындыгын айтсам, операцияга маакулдугумду берсемби же бербесемби деп, эмне кылаарымды өзүм деле билбей турам – деди ал киши үнүн кайгылуу чыгарып.
- Оору деген, бул бирөөгө тиешелүү ой болуп саналат. Ой деген, бул энергия болот. Киши ар кандай ооруларды жеңип чыга алат, эгерде өзү түшүнүп-билип өзүн өзгөртө турган болсо. Башкача айтканда, киши өзү түшүнүп-билип туруп өз каалоолорун, ойлорун, иш-аракеттерин, жашоо-мүнөздөрүн жана жүргөн-турганын таптакыр өзгөртүшү керек. Мындан да кыскартып айта турган болсок, киши деген өзүнүн жашоого болгон көз карашын өзгөртүшү керек. Ошондо жеңиш киши тарапта болот –деди Мирбек.

Ал киши ойлонуп калды. Анан, көптү күткөн көз карашы менен ал киши Мирбекти тигиле карады, бир нерседен чочулагандай болуп, үнүн акырын чыгарып, Мирбектен сурады:

- Эмнеден баштаса болот?

- Күндө өзүңүздөн чыккан жаңы уринаны (сийдикти) үч-төрт жолу ач карын ичкенден баштаса болот. Арадан жарым саат өткөнгө чейин, тамак ичпеш керек, бирок, мөмө- жемиштен жасалган суусундуктарды иче берсе болот. Күндө бутуңузга урина (сийдик) менен компресс кылыңыз. Бир нече күн туруп, өтө ачып калган уринаны (сийдикти) компреске колдонсоңуз абдан жакшы пайдасы тиет. Компресс кылып бүткөндөн кийин, бутуңузду самындап жуубаңыз, жөн эле сууга чайкап коюңуз. Урина (сийдик) менен дарыланып жүргөн кезде, эт кошулган, өтө майлуу, өтө туздуу тамактардан жана арак-шараптан таптакыр баш тартууңуз керек. Жашылчаларды, мөмө-жемиштерди, балды, варенелерди көбүрөөк жеңиз. Арадан эки жума өткөндөн кийин дарыланууну токтотуп, бир жумага чейин тыныксаңыз болот. Андан кийин кайрадан дарыланууну улантыңыз. Жумасына бир жолу мончого барып, денеңизди ыссык буу менен чабыныңыз – деп Мирбек уринатерапияны ал кишиге майда-чүйдөсүнө чейин айтып берди. Мирбек табышмактуу жылмайып, анан ал кишинин сүрдүү жүзүнө тигиле карады.  
Ал кишинин жүзүндө жийиркенүүнөн белгиси көрүндү. Таң калганын да, жийиркенгенин да жашыра албаган ал киши, кайра суроо менен Мирбекке кайрылды:

- Сиз мени ушул жийиркеничтүү нерсени ич дегени турасызбы?!

- Ооба. Тилекке каршы, уринадай өтө күчтүү дарылык таасири бар, чоң натыйжалуу башка дары азырынча адамзатында жок. Урина деген, бул деле химиялык дары-дармек катары колдонулуучу зат болуп саналат. Өндүрүштүк жол менен алынган химиялык дары-дармектерден уринанын айырмасы, урина деген «шынааны шынааа менен уруп чыгарат» деген маанидеги иш-аракетти жасайт. Анткени, кишидеги оорулардын абалдары жана оорулардын турган жери тууралуу кишинин уринасында тоолук маалымат3 бар. Киши уринаны ичкенден кийин, дененин ичине кирген урина т‰пт‰з кишиднин денесиндеги ооруларга барат да, аларды жакшылык менен кетип калышын суранат. Эгерде, оорулар каршылык көрсөтүшө турган болсо, анда урина (сийдик) аларды ордунан козгоп, түртүп жылдыра баштайт. Ал эми өндүрүштүк жол менен алынган химиялык дары-дармектер болсо, кишинин денесинен оорулардын орун алган жерлерин издеп жүрүшүп, басып өткөн жерлерине оз зыяндарын тийгизишет. Ошон үчүн дары ичкен киши бир оорудан айыкса, экинчисине чалдыгат дешет. Эң жакшы дегенде, химиялык жол менен алынган дары-дармектер, кишинин энергетикалык түтүкчөлөрүн бүтөп салышат - деп түшүндүрдү Мирбек, урина (сийдик) менен кишидеги оорулардын ортосундагы мамилени кишилер ортосундагы µз мамилеге окшоштуруп.

Жүзү сүрдүү киши суктангыс абалда калды. Бир жагынан анын жаны алыстагы жарыкты көрүп калды, ошон үчүн ал кишинин жаны ордунан козголуп, жарыкты көздөй умтулуп атты. Экинчи жагынан ал кишинин жасалма руху да өзүнө келе турган чоң коркунучтун жышаанын сезди. Ошон үчүн жасалма рух да өзүнүн бийлигин алдырып жибербес үчүн, болгон күч аракетин жумшап, ал кишидеги караңгылыкты тейлµµч‰ энергиялардын бөлүкчөлөрүн кыймылга келтирди. Жасалма рухтун таасири менен ал төмөнкүдөй сөздөрдү айтты: 

- Сандыракты айтпаңызчы. Гигиенага таптакыр туура келбеген, бул жийиркеничтүү нерсени ичпес керек экендиги жөнүндө бардыгы эле билет! 

- Анда сиз Малаховдун «Сакайтуучу күчтөр» деген кымбат баалуу китептерин эмне максат менен сатып алдыңыз? – деп сурады Мирбек ал кишиге көзү менен анын тизесинедеги жаңы китептерди көрсөтүп. Суроосуна жооп албаган соң, Мирбек кайрадан сөзүн улантты:

- Бул китептерде уринотерапиянын (сийдик менен дарылоонун) жардамы менен сакаюунун ыкмалары сунуш кылынат. Мен болсо, бардык кишилер түшүнө ала тургандай кылып, карапайым кишилердин жөнөкөй тилин колдонуп бул ыкма тууралуу айтып бердим. Малаховдун айткандарына кошумча катары µзүмдүн атыман төмөнкүлµрд‰ айта алам: уринотерапия (сийдик менен дарылануу) учурунда, киши дайыма Кудайга сыйынган абалда болуп ж‰р‰ш‰ өтө зарыл. Тагыраак айтканда, киши өзүнүн ойлорун таза кармап, ичинен тынбай куран окуп, мантра16, буйурмаларды17 айтып, намазды кµб‰рµµк окуп турушу керек. Анткени, урина (сийдик) догдурларга караштуу ооруларды гана ордунан козгобостон, кишиде орун алган караңгылыкты тейлµµч‰ энергиялардын бөлүкчөлөрүн да кыймылга келтирет. 

Ал караңгылыкты тейлµµч‰ энергиялардын бөлүкчөлөрүн болсо кишилер «шайтандар», «жиндер», «илешкендер» деп айтышат. Таза ой менен окулуп жаткан куран, айтылып жаткан мантра менен буйурмалар, окулган намаздар ушул караңгылыкты тейлµµч‰ энергиялардын бөлүкчөлөрүнүн кыймылын жөнгө салып турат. Уринотерапия (сийдик менен дарылоо) аяктагандан кийин, киши мурдагы жашоо-мүнөздөрүн жана жүргөн-турганын өзү түшүнүп-билип, µз ыктыяры менен өзгөртүшү зарыл. Тактап айтканда, киши жашоого болгон өз көз карашын өзгөртүшү керек. Ошондо гана денеден чыккан оору кишиге кайрадан кайрылып келе албай калат. 

Киши уринотерапияны (сийдик менен дарылоону) аяктагандан кийин кайрадан мурдагыдай адепсиз адаттары жана жаман ойлору менен жашай берсе, анда андай киши оорудан сакайбайт, оорудан айыккан гана болот. Жашоого болгон өз көз карашын өзгөртпµгµн киши бир оорусунан айыкса, ошол замат кайрадан экинчи ооруга чалдыгат…

Эшиктин кыйчылдап ачылышы, сүйлөп жаткан Мирбектин сөзүн токтотту. Хирургдун бөлмөсүнөн чыккан Ныязкул, кооз орундукта отурган Мирбекти көрдү. Достордун көздөрүндө кубануунун жышааны көрүндү. Достор бири бирине жылмайып карашты, анан, бирин бири катуу кыса кучакташып учурашышты.

Хирургдун кичинекей бөлмөсү. Жазуу столу терезеге жакын жайгашкан. Жазуу столунун ары жагында Ныязкул арты менен терезе жакты карап отурат. Оорулар жатчу кушетка дубалга такала коюлуп, анын баш жагы эшик тарапта орун алган. Кушетканын аяк жагында турган бир кишилик орундукта Мирбек отурат. Мирбек Ныязкулга коридордо болгон сүйлөшүүлөрдү кайталап айтып берди. Айтып бүткөн соң, Мирбек Ныязкулга төмөнкүдөй суроо менен кайрылды: 

- Сенин оюуң кандай, уринаны ичсе болобу?

- Уринаны ичсе болот, эгерде урина тазалыктын жана гигиенанын бардык талаптарына жооп берсе - деп Ныязкул токтолбостон жооп берди.

- Кандай талаптарга? Уринада жагымсыз жыт болбош керек жана таптаза болушу керек дегенби? Уринаны лабораторияга тапшырып, ал жерден зыяндуу вирустарды жана бактерияларды өлтүрүш керек дегенби? Уринаны хрустал идиштерден же ак фарфордон жасалган идиштерден гана ичиш керек дегенби? – деди Мирбек сырдуу жылмайып.

Берилген суроолордун маңызын түшүнүү үчүн Ныязкул бир азга ойлонуп калды. ¤зүнүн кетирген катачылыгын түшүнгөндөн кийин ал дагы жылмайды. Ойлонбой жооп берип алганы үчүн Ныязкул ыңгайсыз абалда калды. Бирок, Мирбек каткырып күлүп жибергенде, Ныязкул дагы чын дили менен ага кошулуп күлдү. Токтоп калган аңгемени Ныязкул улантты:

- «Урина» деген сөз латын сөзү болот, кыргызчага «сийдик» болуп которулат. Менин эсимде, биз бала кезде, биздин бир чоң энебиз ооруп калган сайын, бизди сийдирип, сийдигибизди иче берчү. 

Мен деле өзүмдүн сийдигимди ичип көргөмүн, ал турмак денемди да өзүмдүн сийдигим менен сүртүп чыкканмын. Бирок, тамакты ылгап ичиш керек экендигин билбептирмин. Ар дайым куран окуп, мантра, буйурмаларды айтып, намазды кµб‰рµµк окуп жүрүү зарыл экендиги тураалуу да менин кабарым жок болучу. Уринотерапияны (сийдик менен дарыланууну) мен колдоймун, бирок мага кайрылышкан оорулуу кишилерге бул ыкманы сунуш кыла албайм. Анткени, азыркы замандын кишилери уриотерапияны (сийдик менен дарыланууну) түшүнүүгө даяр эмес, медицинанын атка минерлери да дарылоонун бул ыкмасын колдошпойт. Бул тууралуу, Ислам диний кызматкерлери угуп калышат турган болсо, анда алардын төбө чачы тик турат.

Мирбектин жүзүндө кайрадан сырдуу жылмаюу пайда болду. Ал коридордогу сөздүн уландысын ушул жерден аягына чыгарып коюу керек деген чечимге келди. Мирбек бүтпөй калган аңгемесин улантты:

- Сенин чоң энең эркек небересинин сийдигин ичип, өзүнө зыян гана келтирген. Сенин чоң энең өзүн‰н гана сийдигин ичсе, анда чоң жардам болмок. Карыган кишилердин сийдиги өтө эле ачуу жана жыты да аябай уулуу болору белгилүү. Чон энењ өзүнүкүн иче албаса, анда кыз небересиникин ичсе болмок. Себеби, кишинин денесинин түзүлүшү боюнча, чоң энеге кыз неберенин окшош жактары көбүрөөк болгондуктан, чоњ энење кыз небересинин сийдигинин дарылык таасири чоңураак болмок. 

Ал эми жаныбарлардын сийдигин дарылыкка колдонуу, бул таптакыр туура эмес. Анткени, кишинин физикалык көзгө көрүнбөгөн денесинин түзүлүштөрү жаныбарлардыкынан таптакыр айырмаланып турат.

Батыш илиминдеги мурунку медицина сийдик менен дарылоо ыкмасын кенен колдонгондугу, «Уринотерапия» деген сөз терминдин келип чыгышы менен далилденет. Ал эми Чыгыш илиминде болсо сийдикти «Тирүү суу» деп айтышкан жана кишилерди сакайтууда «тирүү сууну» кенен колдонушкан. 

Сийдик менен дарылоону азыркы медицина гана четке кагып келе жатат. Анткени, азыркы медицина илимин жетектеген кишилер, өздөрүнүн денесин караңгылыкты тейлµч‰ күчтөргө идиш катары пайдаланууга жол берип коюшкан. Караңгылыктын күчтөрү андай кишилердин ойлоруна көзөмөл салып турушат жана кишилердин ойлорун аларга ыњгайлуу багытка буруп турушат. Алар Кишинин денесин14 экиге бөлүш‰п, илим изилдөө ишин улантыш үчүн бир эле Физикалык денени гана калтырышкан. Алар кишиде физикалык кµзгµ кµр‰нбµгµн Чыныгы Рухтук дене бар экенин жана ар дайым киши менен чогуу ж‰рµр‰н четке каккан системаларды түзүшкөн. Караңгылыктын күчтөрү жер бетинде үстөмдүк кылууга жол бер‰‰ч‰ системаларды түзүп алышкан. Ушул себептен улам, кишиде кишинин Чыныгы Рухтук денеси ар дайым катышып тураарын эч ким билбей калган.

Кишинин денеси, Физикалык денеден жана Чыныгы Рухтук денеден тураары бул чындык. Киши жашоосун аяктаганга чейин, бул эки дене таптакыр бөлүнүшпөйт. Киши болсо, үч көрүнүштөн турат: физикалык денеден, жандан, чыныгы Рухтан5. Азыркы учурдагы хирургдар медицинада колдолунуучу жабдуулар менен кишинин физикалык денесинен бир бµл‰кчµн‰ кесип салышат, физикалык денени бөлүктөргө ажырата алышат, бирок кишинин чыныгы Рухтук денесин бөлүктөргө ажырата алышпайт, чыныгы Рухтук денедеги кесип алынган жер б‰т‰н бойдон калат. Чыныгы Рухтук дене таптакыр өзгөрбөйт, анткени карама каршы келген энергиялардын бµл‰кчµлµр‰нµн турат. 
Азыркы учурда, дүйнө жүзүндөгү диндердин бардык диний кызматкерлери биригишип, кишиде чыныгы Рухтук дененин бардыгын жана кишидеги үчүнчү көрүнүштүн бардыгын бир ооздон четке кагып, жокко чыгарып жүрүшөт. Ањ-сезимдүү7 тиричиликтин үстүнөн терең ой жүгүртүүч‰ жөндөм аларда жок. Буга себеп, дүйнө жүзүндөгү диндердин жол баштоочулары да караңгылыкты тейлµµч‰ күчтөргө өздөрүнүн денесин идиш катары пайдаланууга жол берип коюшкан. Караңгылыкты тейлµµч‰ күчтөрд‰н таасири менен азыркы дин кызматкерлери бурмаланган динге ‰г‰ттµµлµр‰н ж‰рг‰з‰шµт. Алар эл арасында жарыктын сырткы көрүнүшүнө гана үгүттөө иштерин жүргүзүшөт. Алар жалгыз Бир Кудай тууралуу элести жоготушуп, кµп түрлүү Кудайлардын элесин орнотушту. Алар кишинин денесинин бүтүндүгүн бузушту, физикалык дененин элесин гана калтырышты. Алар кишилерди эки бөлүккө: мусулмандарга жана мусулман эместерге бөлгµн элестердин пайда болушуна чоњ салымдарын кошушту. Алар Кудай Бирөө эле дешкени менен, өздөрү «Кудай» деген сөздүн маанисин түшүнүшпөйт, анткени ањ-сезимдин т‰пк‰р‰н кµздµй тереңиреек ой жүгүртө алышпайт. Далилсиз диний жоболорду жана доктриналарды ойлоп чыгышкан, Кудай менен кишинин ортосундагы мамилени бурмалап коюшкан Караңгылыктын күчтөрү, аларга аң-сезимдүү тиричиликке үстүрттөн ой жүгүртүүгө гана жол беришет.

Эми сен, биздин жашообузда кезигүүчү төмөнкүдөй көрүнүштү көз алдыңа келтирчи: кишилерге Кудайды кантип таанып-билүүнү үйрөтүп жүргөн дин кызматкери ооруп калып, догдурга кайрылды дейли. Догдур болсо, лабораторияга жолдомо жазып берди, бул оорулуу кишиге дары жасап бергиле деп. Лабораториядагылар болсо, оорулуу кишиден күндө сийдигин тапшырып турушун талап кылды. Оорулуу дин кызматкери күндө лабораториядан догдурдун бөтөлкөсү менен өзүнүн сийдигин алып турду. Сен кандай дейсиң, дин кызматкери догдурдун бөтөлкөсүндөгү сийдикти ичеби? – деди Мирбек сөзүн токтотуп, анан Ныязкулдун жообун күттү.

- Албетте, ал сийдикти сөзсүз ичет! – деди Ныязкул. Дин кызматкери өзүнүн сийдигин дарыдай көрүп ичип жаткан көрүнүштү Ниязкул көз ирмемге көз алдына элестетти да, анан мыйыгынан жылмайып күлдү.

- Көрдүңбү, дин кызматкерлери аң-сезимдүү тиричиликтин үстүнөн терең ой жүгүртө албастыгын сен да ырастадың - деп айтты Мирбек. Аңгеменин аягына тезирээк чыгуу үчүн Мирбек өзүндөгү ойлорду тез-тез иреттеди. Анан, адатынча сырдуу жылмайып, Ныязкулга төмөнкүлөрдү айтты:

- Албетте, µз‰ндµг‰ ар кандай оорулардан сакайыш үчүн жана денесине илешкендеринен кутулуш үчүн адамзатына жагымдуу ыкма деле бар. Андай ыкманын бири өсүмдүктөрд‰н өнүгүп-өсүү мөөнөт‰нө түздөн-түз көз каранды.

Жаз келип, жашылча өсүмдөктөрдү жерге эге турган мезгил келип жеткенде, кишилер жерге эгиле турган жашылча өсүмдөктөрдүн уруктарын ооздоруна салышып, тилинин астында тогуз минута өткөнгө чейин кармап турушат. Анан уруктар эгиле турган жерди жылаңайлак буттары менен басышып, ооздорунан уруктарды чыгарышат да алакандарына салышып, эки алаканын бириктирип бекитишет. Бириккен алакандардын ортосунда ооздон чыккан уруктарды отуз секунд кармашы керек. Отуз секунд µткµндµн кийин алар көкүрөктү толтура аба дем алышып, анан бириккен алакандарын жарым жартылай ачып алакандагы уруктарга карай үйлөшµт. Кайрадан көкүрөктү толтура аба дем алышып, ыссык деми менен алакандагы уруктарды ‰йлµп жылытышат. Ушундай үйлөө учурунда, алакандагы уруктар кишинин бардык ички дарттары жөнүндө маалымат3 алышат. Анан, алакандагы уруктарды жарык нурун чыгаргандарга (күнгө, айга, жылдыздарга) алакандарын толук ачып көрсөтүшөт. Андан кийин, жылаңайлак буту менен басып турган жерге алакандагы уруктарды көмүшөт. 

Алаканда кармалган уруктар, ал кишинин бардык ички оору-сыркоолорунун абалы жөнүндө маалыматты ушундай жол менен өзүнө өткөрүп алышат. Арадан үч күн өткөнгө чейин, урук ташталган жер сугарылбаш керек, жааган жамгырдын суусу да тийбеш керек. Анткени уруктардагы маалыматтарды суу жууп кетет. Үч күндүн ичинде уруктар алынган маалыматтарды өзүнө сиңиргенге үлгүрөт. Андан кийин бардыгына белгилүү болгон кадимки сугарууларга кошуп, кишилер буттарын жана колдорун жууган суу менен ал уруктарды сугарып турушу өтө зарыл. Себеби, буттан жана колдон чыккан энергиялардын чачырандысы кошулган суу менен кошо кишидеги дарттар, оору-сыркоолор жөнүндө маалыматтар µс‰мд‰ктµргµ үзгүлтүксүз берилип турат. 

Ушундай жол менен өстүрүлгөн жашылчалар, мөмө-жемиштер тиричиликти жараткан Кудайдын ой түшүнүгүнө туура келет жана кишинин табыгый тамагы болуп эсептелет. Эккен кишини өз дарттарынан, оору-сыркоолорунан сакайта турган бул табигый тамакта, өзгөчө касиет болот. Киши д‰йнµ ж‰з‰ндµ болгон бардык акчага ээ болсо мындай касиетке ээ болгон табигый тамакты да сатып ала албайт.
Биздин замандын кишилерине, сакайуунун бул жолун Анастасия айтып берди. Анастасия өзүн алгачкы кишилерден болорун ачык айтып, бардык калайык калкка жарыя кылды. Анастасия жакшы түшүнүп-билип туруп, Караңгылык күчтөрдүн негизги чабуулун өзүнө алды. Анастасия азыркы замандын кишилерин караңгы күчтөргө тиешелүү болгон убакыттын аралыгы аркылуу ушундай өзгөчө жол менен алып өттү. Бул тууралуу толугураак билгиң келсе, анда Владимир Мегренин «Россиянын зыңылдаган кедрлери» («Звенящие кедры России») деген китептерин өзүң окуп чык.

Анастасия айтып берген дарттардан сакаюунун ыкмасында да «кишиге сийдик тийгизгендей процесстер болот» деп, Космикалык жандуу нерсе Эль Мория, өзүнүн 1997 жылдын 20-августунда Россия эллине жиберген катында айткан. Эгерде сени булар кызыктыра турган болсо, анда Эль Мориянын «Жиберилген каттар» («Послания») деген китебин окуп чык.

Жогоруда айтылгандардын чын экенин, сен өзүң деле азыркы Ыйык китептерди окуп чыгып билсең болот, эгерде сен аң-сезимдүү тиричиликтин үстүнөн терең ой жүгүртө ала алсаң.
Сенин кµњ‰л‰њд‰ орусчадан кыргызчага бурмаланып которулган китепке бургум келет. Биздин жердешибиз Жаныбек Жанызак «Звенящие кедры России» деген орусча китептердин сериясынан ‰ч китепти кыргызчага которгондо ушул ‰ч орусча сµзд‰ «Россиянын шыңгыраган кедрлери» деп которуптур. 
Орусча жазылган китепте кедр тууралуу мындайча айтылат: «Кудай кедрди Космостун энергиясын топтогуч катары жасаган… Кедр беш ж‰з жыл жашайт. Миллиондогон µз‰н‰н ийне-жалбырактары менен к‰нд‰з‰ да, т‰ндµс‰ да жарык энергияны жана жарык энергиядагы бардык т‰стµрд‰н жыйынын тутуп, кедр µз‰нµ топтой берет… Кедр кишиден чыгып, Космоско барып кайрылып келген кишинин энергиясын кабыл алып турат, аны сактайт жана керект‰‰ учурда кишиге берет…».
«Жарык энергияны топтогон, бирок топтолгон энергияны кайрып бербей турган кедрлер да бар, алар µтµ сейрек кездешет. Беш ж‰з жыл жашагандан кийин андай кедрлерден зыњылдаган ‰н чыга баштайт. Кедрде топтолгон энергияны Жерде пайдалануу ‰ч‰н, кишилер аларды аралап алуусу керектиги тууралуу белгини кедрлер ушинтип беришет, алар µздµр‰нµн акырын чыккан зыњылдаган ‰н менен кишилерге ушинтип айтышат. Кедр µз‰н‰н зыњылдаган ‰н‰ менен ушундайча суранат… ‡ч жыл ушундайча суранат…».
Кыргыздын «шыңгыраган» деген сµз‰ катуу нерселердин бири-бирине кагылышуусу жµн‰ндµ элес берет. Мазмуну боюнча бул сµзд‰ кедрдин жањгактарына карата колдонсо болот. Кыргыз котормочусу кыргызча китепти окуган окурмандардын кµњ‰л‰н кедрдин жањгактарынан жылдырбай кармайт, башкача айтканда физикалык кµз менен кµр‰‰гµ болгон кедрдин материалдуулук жагына багыттайт. Орусчадан кыргызчага которуу учурунда Жаныбек Жанызак чындыкты таанып-бил‰‰дµ оњдолбой турган бурмаланууга жол берди. Бул котормочу Кудайдын мыйзамын бузуп, материалдуулукту материалдуулук эмес жагынан ажыратып каралышына µз салымын кошту.
Анткени, орус тилинде басылып чыккан китепте кедрдин µз‰ жµн‰ндµ; беш ж‰з жылда кедрде топтолгон энергия жµн‰ндµ; кедрдеги энергиялардын кыймылынан т‰з‰лгµн чыњалуу жµн‰ндµ; зыњылдоо жµн‰ндµ, тактап айтканда кедрдин сµњгµг‰нµн чыккан ‰н жµн‰ндµ сµз болот. Кедрдеги зыњылдоо жогорку волттуу электр тогун µткµр‰‰ч‰ зымдардан чыккан зыњылдоого окшош болот. Орусча жазылган китептин автору окурмандардын кµњ‰л‰н кедр беш ж‰з жылда топтогон энергиядан жылдырбай кармайт, башкача айтканда кедрдин материалдуулук эмес жагына багыттайт.
Кыргызча жазылган Глоссарийди кунт коюп окуп чык. «Глоссарий» кыргызчага которулбай турган жана кыргызчага которгондо орусча элесинен алыс которула турган сµз терминдерин µз‰нµ камтыйт. Эгерде котормочу эзотерикалык билимге ээ болбосо же жерден тышкаркы ањ-сезимдер менен байланышы жок болсо же тийишт‰‰ техникалык билими жок болсо, анда мындай котормочунун которгон материалдары анын элин (окурмандарын) кишинин к‰нµµлµр‰н кµбµйт‰‰ч‰ чукурга т‰рт‰п турат.
Койчуманов Тынчтыкбек Тµлµнбаевич – «Жоготулган ойлор» деген физикалык жана кылдат д‰йнµн‰н бирдикт‰‰л‰г‰ жµн‰ндµ китептин кол жазмасынын автору.

