Parteneriatul RM-NATO: pentru siguranţa mea

Securitatea, stabilitatea şi siguranţa sunt elemente indispensabile pentru o dezvoltare democratică şi de succes. Fie că vorbim de securitatea unui stat, de stabilitatea unui popor sau de siguranţa zilei de mâine a fiecăruia din noi, termenul în sine poartă un caracter primordial. În mod concis, persistenţa lor se realizează atât pe interior, prin efortul fiecăruia, cât şi pe exterior, prin proiecte regionale, platforme de colaborare, parteneriate.
      Parteneriatul RM-NATO nu e pur şi simplu cooperare pe anumite domenii. El impune înţelegere, aprecierea beneficiilor, cât şi a costurilor, şi în mod evident miza relaţiilor pe ambele părţi. Scopul său este unul efectiv şi de lungă durată, şi constă în identificarea şi soluţionarea în comun a problemelor de securitate pe diferite domenii ale RM, ce are tangenţă directă cu siguranţa mea şi a tuturor cetăţenilor. Fiecare trebuie să înţeleagă că sunt şi alte probleme în materie de securitate decât conflictul transnistrean. Republica Moldova are nevoie de pârghii concrete care să-şi asigure securitatea sa şi a cetăţenilor săi: o armată modernă, reforme democratice şi instituţionale de apărare, reducerea riscurilor. Iar cetăţenii se aşteaptă la o realizare cât mai vizibilă a lor. Toate aceste cerinţe se regăsesc în prerogativele Parteneriatului. Deci, consolidarea securităţii statului pe mai multe compartimente şi înseamnă asigurarea securităţii fiecăruia.
      Impactul efectiv al Parteneriatului Republicii Moldova-NATO asupra asigurării securităţii cetăţenilor se determină atât pe palierul său extins, cât şi pe un altul mai îngust şi mai efectiv.

     Extins în sensul transpunerii experienţei construcţiei militare a ţărilor NATO în domenii de prioritate vitală pentru Republica Moldova, ca sporire stabilitate, prevenire şi soluţionare situaţii de criză, planificarea şi desfăşurarea în comun a operaţiuni de menţinere a păcii… Acestea şi multe altele asigură dezvoltarea armatei naţionale, unul din atributele siguranţei societăţii. Scopul acestor procese este deci o securitate sută la sută garantată a cetăţenilor Republicii Moldova. Este obligaţia noastră morală să le vedem în perspective lor.
      Caracterul vizibil al Parteneriatului are tangenţă cu idea că cooperarea trebuie să fie resimţită nu doar la nivel central,ci şi la nivelul societăţii civile. Pe acest compartiment se regăsesc rezultatele Parteneriatului pe direcţia ştiinţei şi mediului, proiecte în domeniul cercetării, practici în domeniul pregătirii cadrelor de înaltă calificare pentru Armata Naţională, accent pe sectorul ştiinţifico-educaţional din ţară… Extrem de importante sunt şi numeroasele granturi oferite Republicii Moldova. Iată adevărata faţă vizibilă a mecanismului de Parteneriat.
        În acest context, NATO nu vine să impună soluţii, ci să impulsioneze realizarea de comun cu RM a problemelor în materie de securitate, ştiinţă, mediu.

      Securitatea, a noastră şi a statului,  trebuie să corespundă tendinţelor evolutive ale  proceselor democratice. Iar această corespundere nu se poate realiza decât cu suportul unui mecanism cu experienţă, cum ar fi Parteneriatul RM-NATO.

      Suntem în o zonă de interese, cu caracter conflictual, dar poate aceasta şi este tangenţa cu necesitatea de a căuta echilibru între dezvoltarea unei societăţi globale şi asigurarea securităţii fiecăruia. Parteneriatul oferă în sine siguranţa unui climat mai bun de realizare a securităţii statului RM, siguranţa unor pârghii de progres evident în domeniul militar, de mediu sau cercetare pentru societate şi siguranţa unei zile stabile de azi şi de mâine pentru fiecare cetăţean în parte.
       Aceasta este categoria esenţială a existenţei în timp a Parteneriatului, al cărui succes se demonstrează prin o mai bună însuşire,garanţie şi aplicare în viaţa de zi cu zi a conceptelor de securitate, stabilitate, siguranţă.

