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Міністерство фінансів розглянуло інформаційний запит Радіо Вільна Європа/Радіо Свобода від 03.09.2012 щодо погашення заборгованості з виплати заробітної плати працівникам Державного підприємства “Суднобудівний завод імені 61 комунара” та в межах компетенції повідомляє наступне.

З метою погашення заборгованості з виплати заробітної плати працівникам державних підприємств, які входять до складу Державного концерну "Укроборонпром" (далі – Концерн), зокрема, Державного підприємства “Суднобудівний завод імені 61 комунара”,  Кабінетом Міністрів України прийнято постанову від 03.09.2012 № 814 “Про перерозподіл деяких видатків та передачу бюджетних призначень, передбачених у Державному бюджеті України на 2012 рік, та внесення змін до Порядку використання коштів, передбачених у державному бюджеті для формування статутного капіталу Державного концерну "Укроборонпром".

Зазначеною постановою Уряду збільшено видатки для формування статутного капіталу Концерну з 20 млн.грн. до 100 млн.грн. та визначено Міністерство оборони відповідальним за використання цих коштів.

Зокрема, передбачено, що бюджетні кошти використовуються за погодженим з Міноборони планом їх використання. 

За оперативною інформацією Державної казначейської служби  за станом на 05.09.2012 видатки Міністерству оборони на цю мету перераховано у повному обсязі у сумі 100,0 млн. гривень.
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